

Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница.

Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная.

12+

№ 102
(9471)

Среда
24 декабря
2014 года

О Почётном гражданине Уватского района

Рассмотрев представленные материалы по присвоению звания «Почётный гражданин Уватского района», в соответствии с решением Думы Уватского муниципального района от 19.09.2013 № 212 «Об утверждении Положения о звании «Почётный гражданин Уватского района» и Порядка присвоения звания «Почётный гражданин Уватского района» (в редакции от 20.03.2014) Дума Уватского муниципального района РЕШИЛА:

1. Присвоить звание «Почётный гражданин Уватского района» Кожевникову Михаилу Александровичу.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Уватские известия».

Председатель Думы Уватского муниципального района Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ
(Решение № 366 от 18 декабря 2014 г.)

Хорошая новость

Новогодний подарок для самых старательных

Ёлку в Кремлёвском дворце не зря называют главным детским новогодним представлением. Каждый год его зрителями становятся более 300 тысяч ребят из разных российских городов. Самые известные режиссёры, композиторы, художники, артисты готовят для детей яркие, красочные, оригинальные спектакли. Здесь всё только самое лучшее: сюжет, песни, декорации, костюмы, подарки.

25 декабря закружатся в главном праздничном хороводе в Кремле и ученица школы пос. Демьянка Анастасия Кондратьева, и учащийся Туртасской школы Максим Фетисов.

Ребята заслужили незавидную поездку хорошей учебой и активным участием во всероссийских, областных и районных ученических конкурсах.

А в новогоднем представ-

лении в Тюменском драматическом театре примут участие девять школьников Уватского района. Это ученицы: Турская школы - Виктория Саломатина, Уватской - Валентина на Немцова, Красноярской - Снежана Дедешко, Горноспинкинской - Александра Никифорова, Солянской - Дарья Акинчих, Осинниковской - Валерия Ищенко, Першинской - Ксения Зырянцева, Демьянской - Татьяна Пуртова и ученик Ивановской школы Алексей Костиц.

Для всех участников делегации поездка на «Губернаторскую ёлку» - это действительно награда. Ведь каждый из них является не только призером и победителем школьных, районных и областного этапов конференции «Шаг в будущее», но и участником международных всероссийских выставок и конкурсов, а также спортивных соревнований.

Лариса ФИЛАТОВА

Местное самоуправление

Депутаты внесли изменения в Устав района

18 декабря состоялось очередное заседание Думы Уватского муниципального района 4-го созыва.

В начале заседания председатель районной Думы Юрий Олегович Свяцкевич вручил почетные грамоты Думы Уватского муниципального района. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, значительный вклад в обеспечение устойчивой и эффективной работы газовой промышленности на территории Уватского района наград удастся машинист бульдозера Демьянского линейного производственного управления, магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Сургут» ОАО «Газпром» Владимир Байшев и водитель автомобиля Юрий Клиндухов. За многолетний добросовестный труд, большой вклад в обеспечение устойчивой и эффективной работы энергетической отрасли Уватского района - техник производства муниципальной группы

высоковольтного РЭС Тобольского ТПО филиала «Тюменские распределительные сети» ОАО «Тюменьэнерго» Ирина Климова и мастер уватского участка по эксплуатации РС Михаил Бронников.

Накануне 90-летия со дня образования Уватского района депутаты рассмотрели вопрос о присвоении звания «Почётный гражданин Уватского района».

В разделе «Нормативно-правовая деятельность Думы» первостепенными стали вопросы, касающиеся внесения изменений и дополнений в Устав Уватского муниципального района и одобрения проектов Дополнительных соглашений к Соглашениям о передаче органами местного самоуправления сельских поселений осуществления части своих полномочий по вопросам местного значения органам местного самоуправления муниципального

на, об утверждении Положений о порядке назначения и проведения опроса граждан, о собраниях и конференциях граждан (собраниях делегатов), а также о внесении изменений в некоторые муниципальные правовые акты районной Думы по вопросам ее деятельности и аппарата районной Думы. Предварительно все вопросы были обсуждены депутатами на постоянной депутатской комиссии по местному самоуправлению и градостроительной деятельности под председательством С.В. Головяна.

Начальник отдела финансовых администрации С.Н. Шестёрка, председатель контрольно-счетной палаты Т.В.

Калинина и председатель по-

стоянной депутатской комиссии по бюджету, местным на-

логам и сборам А.В. Нестеров

и информировали депутатов о внесении изменений в решения Думы Уватского муниципального района от 02.12.2014 № 354 «О бюджете Уватского муниципального района на 2014



Заседание посторонней комиссии по местному самоуправлению и градостроительной деятельности.

году на 2015 год и на Завершил последнее в уходящем году заседание районной Думы блок информации о состоянии и перспективах развития рынка земельных участков для индивидуального жилищного строительства в

Уватском районе, о занятости и трудаустройстве граждан, о состоянии исполнения инвестиционных программ предприятий ЖКХ.

Валентин ПОСПЕЛОВ

Фото автора



Депутаты Думы Уватского муниципального района за работой.



Награждение Почётной грамотой Думы Уватского муниципального района.

Крестьянский вопрос

Стабильный доход и качественные продукты с личного подворья

Экономический кризис, охвативший современный мир, в том числе и нашу страну, не спрашивает тем, кто живёт сегодня в сельской местности и имеет личное подсобное хозяйство. У владельцев ЛПХ на столе всегда присутствуют свежие и экологически чистые основные продукты питания: молоко, сметана, творог, яйца, мясо, овощи. Горожанам, к примеру, за такую продукцию корзину, сильно прибавившую в цене в этом году, необходимо выложить значительную часть семейного бюджета.

В агропромышленном комплексе Тюменской области развитие малых форм хозяйствования уделяется большое внимание: предусмотрено прямое и косвенное стимулирование деятельности личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств. В частности, предоставляются субсидии

на приобретение технологического оборудования для мини-ферм, на возмещение стоимости, в том числе на условиях лизинга, новой техники, на приобретение племенных животных и сданное на переработку молоко.

В Уватском районе насчитывается около шести тысяч домовладений, и более 1500

семей содержат животных. Жители села Красный Яр Светлана Петровна и Борис Николаевич Злыгостевы живут в деревне с многолетним стажем. Эта трудолюбивая семья на протяжении тридцати лет остается верной крестьянскому труду. Пока растили сына и дочку, держали огромное по современным меркам хозяйство - до 15-17 голов крупнорогатого скота, до 10 штук свиней, а еще немеренное количество кур, овец.

«В то время содержать животных было полегче, - рассказывает Светлана Петрова. - Во-первых, были молоды, а значит было больше сил и желаний, во-вторых, корма

были дешевле, к тому же большую их часть мы заготавливали сами. Муж сеял овес, убирал и даже сам его дробил. Сено тоже сам заготавливали, для этого у нас имелась вся необходимая сельхозтехника. Когда дети подросли, то стали нашими хорошими помощниками».

Сейчас на подворье Злыгостевых пять коров, три бычка, два поросенка, овечки, куры и лошади. На зимний рацион животных выделено сто тюков сена и несколько центнеров картошки. А вот комбикорм из-за дороговизны стали закупать в небольших количествах.

Своих животных хозяева холят и лелеют, кормят по три раза на день, ежедневно чистят стайку, в которой от плотной заселенности даже в самый лютый мороз тепло. Но тем не менее, по словам хозяев, они постепенно бьют сокращать поголовье.

«За столько лет уже установили, - говорит Светлана Петрова. - Нам с мужем много не надо, а реализовать говядину оптом в районе не просто. Кроме того, очень тяжело пасти общественное стадо 10 дней подряд. В пастухи идти работать никто не желаёт.

И все-таки держать личное подворье, я считаю, выгодно для семьи. Молодым семьям с детьми, живущим в сельской местности, не надо лениться, ведь личное подворье и стабильный доход приносит, и качественными продуктами питания обеспечивают».

Марианна ВОЛКОВА
Фото автора



Обитатели личного подворья Злыгостевых.

Подписывайтесь на «УВАТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»! Подписной индекс: 54354

Образование

Крепкий союз опыта и молодости

Завершилась районная декада молодых педагогов. В течение десяти дней на базе учебных учреждений Уватского района проходили мероприятия, охватившие разные аспекты педагогической работы.

В рамках декады руководители образовательных учреждений, методисты, педагоги со стажем поделились со своими молодыми коллегами профессиональным опытом. В программу были включены психологические тренинги, открытые уроки, внеклассные мероприятия.

Достойным завершением декады стали открытый классный час учителя английского языка Демьян-

ской школы Ю.А. Захарченко и стендовый урок русского языка учителя начальных классов Турскской школы Е.Н. Сенцовой.

«Классный час по теме «Экология» и стендовый урок русского языка прошли на одном дыхании, - поделилась своими впечатлениями педагог-наставник Д.А. Маслеева.

Юлия Анатольевна выпала не простая задача провести классный час в чужой для нее школе с незнакомы-

ми учащимися. Я понимаю, насколько это было сложно. От души хочется поблагодарить ее за мужество. Несмотря на молодость и небольшой стаж работы, иначе как профессионалом ее назвать не могу. Особенно хочу отметить тщательность подготовки классного часа. Ею был собран богатейший материал по теме, продуманы педагогические приемы, чтобы вовлечь учащихся в работу.

С Екатериной Николаевной мы изучали тему «глагол». Вроде бы, что здесь особенного: обычная тема для обычного занятия. В том и кроется мастерство педагога, чтобы из обычного урока сделать незабываемое путешествие в мир знаний.

Урок Екатерины Николаевны увлек всех присутствующих. Весь ход занятия продуман ею до мелочей. Мы сами не заметили, как легко и не-принужденно она вовлекла нас в творческий процесс. И тема «глагол» стала для нас интересной, даже волшебной. Это, прежде всего, говорит о высоком уровне учителя, его заинтересованности дать знания каждому своему ученику.

Огромная благодарность Юлии Анатольевне и Екатерине Николаевне. Думаю, что они - это прекрасное, талантливое, профессиональное будущее образования Уватского района. Уже сейчас понятно, что педагогика для них - призвание».

Молодые педагоги сходятся во мнении, что подобные мероприятия помогают им обрести уверенность, а также это возможность получить хорошую методическую помощь.



Классный час по теме «Экология» проводит Ю.А. Захарченко.



Мастерство педагога - пробуждать мысли в умах пытливых.

«Учителем английского языка в Красноярской школе я работаю пятый год, - рассказала Д.В. Кузнецова. - Все эти годы моим наставником является С.А. Бабкин. За это время у нас сложился дружный tandem. Сергей Александрович поддерживает в трудную минуту, приободрит моменты неудач и даст стоящий совет. Помогает мне повышать свое профессиональное мастерство и Татьяна Михайловна Гоздева. Благодаря поддержке своих наставников я принимала участие в конкурсе профессионального мастерства в номинации «Зажги свою звезду» и заняла первое место. Стараюсь не пропускать районные мероприятия для молодых специалистов. Считаю, что общение с ветеранами педагогического труда помогает нам стать настоящими педагогами с большой буквой».

После открытых занятий педагоги-наставники и их начинающие коллеги собирались за круглым столом, чтобы еще раз в неформальной беседе поговорить о совершенствовании педагогического мастерства и лучше узнать друг друга.

Фото Дмитрия ФИЛАТОВА

Спорт

Турниры к юбилею района продолжаются

13 декабря в ФОК «Иртыш» состоялось открытое первенство по гиревому спорту, посвященное 90-летию Уватского района. Прошедший турнир объединил порядка полусотни спортсменов из Тюмени, Тобольска, Вагай и Увата.

Среди юношей, представивших Уватский район, победителями и призерами стали Богдан Писный (весовая категория до 58 кг, гиря 16 кг), Владислав Чукомин (до 58 кг, гиря 16 кг), Виталий Боровиков (до 68 кг, гиря 24 кг) и Пётр Чупров (свыше 85 кг, гиря 24 кг).



Среди девушек лидирующую позицию удержала Наталья Шулак (до 53 кг, гиря 12 кг). В тройку сильнейших также вошли Юлия Самоловова (до 58 кг, гиря 16 кг) и Мария Шмакова (до 63 кг, гиря 16 кг).

Всего было разыграно 12

комплектов медалей.

На следующий день спортивные мероприятия, посвященные юбилею нашего района, продолжились соревнованиями по скандинавской ходьбе, в которых приняли участие 7 человек из Увата и Туттаса.

Боксёрские надежды

С 11 по 13 декабря воспитанники секции по боксу ФОК «Иртыш» выступали на традиционных открытых соревнованиях г. Тюмени «Наша надежда» на призы ООО «СпецСнабСервис».

Один из самых преуспевающих уватских юных спортсменов Никита Тёпкин прошел на ринге два боя. В обеих встречах наш боксер одержал победу, благодаря чему стал лидером в своей возрастной и ве-

совой категории.

За Уватский район также выступал Владимир Емельянов, занявший 3-е место. Оба боксера тренируются под руководством М.С. Двинского и А.В. Иванова.

Русская лапта

11-12 декабря в пос. Боровском состоялся новогодний турнир по мини-лапте в помещениях на призы СК «Боровский» среди девушек 1997 г. р. и младше.

Выступление уватской команды стало настоящим украшением турнира. Наши спортсменки завоевали «золото», оставив позади представительниц пяти команд областти.

Удастся ли повторить успех

девушек команде юношей, покажет следующий турнир, запланированный на 20-е числа декабря.

Владимир НАСЫРОВ

Фото из архива

МАУ ФОК «Иртыш»

Из почты «УИ»

В жизни позитива больше

Пока властители переваривали результаты войны, СССР совершил послевоенный прорыв, несмотря на тяжелые последствия войны и огромные потери в людях. Произошел какой-то всплеск всеобщего трудового энтузиазма (пусть даже временный, пусть даже с отрицательными слагающими). И пришелся этот факт на наше поколение.

На селе подростки рано становились помощниками взрослых. Под предводительством взрослых бригады подростков трудились на прополке посевов, на уборке полей от наносного мусора после наводнений. Вывозили на поля навоз, боронили, помогали на фермах, в хозяйстве, пилили дрова. Осенью школу снимали с занятий на подборку картофеля.

До сенокосных угодий нужно было два раза переправляться через Иртыш. Строили большой шалаш. И пока шла сенокосная страда, жили в шалаше. А после рабочего дня молодой организм быстро восстанавливается и... играла гармошка, соревновались в волейбол, приезжало кино... Пока из

шалаша не раздавалось сердитое: «Спать, спать».

Работали все. Другого не знали...

А рядом протекала взрослая жизнь, полная трагизма, страданий, надежд, часто вне нашего осмыслиения.

Старший, дядя Федя, рассказывал. Деревня провожала пароход с новобранцами на войну. Мужик сказал: «Повезет ребятушек Гитлеру на пушечное мясо». Мужика деревня больше не видела...

Моя мама с сестрой и бабушкой (не знаю, почему) прибыли на ссылку в Чернобыль без мужчин. Жили в землянке на высоких (Малиновке).

Не жили, а выживали... Ходили по огородам, выбирали гнилую картошку, луковичи и запекали в костре. Во время беременности у мамы часто

случались голодные обмороки... и слезы при воспоминании.

Мамины слезы. Как часто они приходят ко мне во сне. И сильно скимается сердце от запоздалого раскаяния. Я иду к маме...

Переживший осталось и наше поколение: вачеры, земельные пай, потерянные сбережения, низкие пенсии (конечно, не всем, конечно, не у всех). Тем, кто в плюсе - наилучшие пожелания. А нам, бывшимся - позитивное: бояться не жили, не стоит и начинать.

И вообще в жизни позитива больше, чем негатива. Судите сами:

Мотоцикл замолчал безнадежно, пришлось толкать. Остановился проезжающий паренек: «Деда, не делай этого. Доставай веревку...»

Или:

В дороге разрядился на нуль аккумулятор. Несу на подзарядку. Тормозит иномарка. Молодая леди-водитель: «Садитесь, дедушка, доедем». Спрашиваю: «Даже если не по пути?..»

Или:

При съезде с обездной дороги маленько запуталась, стоя, озадачилась. Проехавший сотрудник ДПС: «Отец, какие проблемы решаем?»

Я: «Да... Вот...» «Держись за меня!»

И таких «кили» на многое готово. Это удивительно! Но это и здорово! Значит, живы традиции отцов и дедов. Значит, всё у нас будет путем.

Скоро Новый год. Желаю всем встретить 2015-й в хорошем настроении. Жить долго. Беречь близких. Всем здоровья.

А.А. НЕУМОЕВ,

с. Уват

На пороге Новый год

Безопасность ребёнка в новогодние каникулы!

Праздники - это волнительное время для детей, и чтобы быть уверенными в том, что в эти дни ребёнок в безопасности, придерживайтесь рекомендаций от уватского гарнизона пожарной охраны.

Не забывайте, что есть общие правила, которые пригодятся всегда.

Правила безопасности при украшении дома

- Не ставьте елку возле источника открытого огня (камин, обогреватель). Закрепите ее (особенно, если в доме есть маленькие дети или животные).

- Вашему крохе меньше трех лет? Лучше приобрести небольшую елку и размещайте ее высоко, там, где малышу будет трудно ее достать. Хотя это не дает гарантии, что юный исследователь не получит ее и там, поэтому - внимание, и еще раз внимание!
- Гирлянды должны иметь сертификаты качества. Обратите внимание, на какую фи-

му выдан документ. Кроме того, в нем должна быть ссылка на пожарный сертификат.

- Обязательно проверяйте, нет ли гигантских проводов, любых повреждений на изделии или на упаковке.

- Никогда не вешайте на елку самодельные гирлянды.

- Если дети маленькие, лучше обойтись игрушками, которые не бьются.

- Если вы поехали на новогодние гуляния с детьми

В местах проведения масовых новогодних гуляний старайтесь держаться подальше от большого скопления людей, во избежание получения травм. Следует:

- подчиняться законным предупреждениям и требованиям администрации, поли-

ции и иных лиц, ответственных за поддержание порядка, пожарной безопасности;

- вести себя уважительно по отношению к участникам, обслуживающим персоналу, должностным лицам, ответственным за поддержание общественного порядка и безопасности при проведении массовых мероприятий;

- не допускать действий, способных создать опасность для окружающих и привести к созданию экстремальной ситуации;

- осуществлять организованный выход из помещений и сооружений по окончании мероприятий;

- при получении информации об эвакуации действовать согласно указаниям администрации и сотрудников правоохранительных органов, ответственных за обеспечение правопорядка, соблюдая спокойствие и не создавая паники.

БЕЗОПАСНЫЙ НОВЫЙ ГОД

Дети! Если вы поехали на новогоднее представление с родителями, ни в коем случае не отходите от них далеко, так как при большом скоплении людей легко затеряться.

Родители всегда должны знать, с кем дружат их дети, как они проводят свое свободное время. Необходимо постоянно объяснять детям правила безопасного поведения как дома, так и на улице, в школе. Чтобы сохранить жизнь и здоровье своих детей, родители должны доби-



ваться такой ситуации, чтобы правила безопасности стали нормой поведения их детей.

Бесконтрольность зачастую приводит к пагубным последствиям. Главное, продумать все так, чтобы Новый год был приятным и безопасным для всех.

Счастливого вам Нового года!

Артур ВОЛКОВ,
начальник караула 140 ПЧ
ФПС ФГКУ «23 ОФПС
по Тюменской области»

Нововведения

Новая форма налоговой декларации по НДС

Начиная с налогового периода за 1 квартал 2015 года вводится новая форма расширенной налоговой декларации по налогу на добавленную стоимость (Приказ ФНС России от 29.10.2014 № ММВ-7-3/558@), в которую включаются сведения, указанные в книге покупок и книге продаж, и сведения, указанные в журнале учета полученных и выставленных счетов-фактур.

Соответствия с пунктом 3 статьи 80 и пунктом 5 статьи 174 Кодекса налоговая декларация по НДС должна представляться в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи (далее - ТКС) через оператора электронного документооборота (далее - оператор ЭДО). Налоговая декларация, представленная на бумажном носителе, считается не предоставленной.

В связи с указанными изменениями каждой организации и индивидуальному предпринимателю при осуществлении большого количества операций, облагаемых НДС, необходимо уделить внимание подготовке к сдаче по ТКС через оператора ЭДО расширенной налоговой декларации по НДС. Для этого необходимо проработать следующие вопросы:

- о возможности представления декларации с оператором ЭДО, с которым заключен соответствующий договор;

- о возможности подписания декларации по НДС электронной подписью;

- о возможности формирования декларации по НДС с разработчиком учетной (бухгалтерской) системы (программы) или с организацией, обслуживающей данную систему.

Также с использованием онлайн сервиса, размещенного на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru, <http://prnch.k.nalog.ru>), рекомендуется провести проверку информации о контрагентах, которая содержится в вашей учетной (бухгалтерской) системе, на предмет правильности занесения в систему ИНН и КПП контрагентов.

Кроме того, ФНС России в целях сокращения рисков рекомендуется представить налоговую декларацию по НДС за 1 квартал 2015 года заблаговременно, за 5-10 дней до установленного Кодексом срока по представлению налоговой декларации по НДС.

Также дорабатывается бесплатный программный продукт «Налогоплательщик ЮЛ», позволяющий сформировать расширенную налоговую декларацию по НДС. Данный программный продукт можно бесплатно загрузить с официального сайта ФНС России (http://www.nalog.ru/m77/program/all/nal_ull/).

Статья 23 Налогового кодекса РФ дополнена

С 1 января 2015 года статья 23 «Обязанности налогоплательщиков (платильщиков сборов)» Налогового кодекса Российской Федерации (НК РФ) дополнена пунктом 5.1:

«Лица, на которых на настоящий момент Кодексом возложена обязанность представлять налоговую декларацию (расчет) в электронной форме, должны обеспечить получение от налогового органа в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) через оператора электронного документооборота документов, которые используются налоговыми органами при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах. Указанные лица обязаны передать налоговому органу квитанцию о приеме таких документов в электронной форме по ТКС через оператора электронного документооборота в течение шести дней со дня их отправки налоговым органом».

Налоговый орган сможет пристановливать операции по счетам в банке, а также переводы его электронных денежных средств, в случае неисполнения обязанности по передаче налогового органу квитанции о приеме таких документов в электронной форме по ТКС через оператора электронного документооборота в течение шести дней со дня их отправки налоговым органом».

